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спиралася на такі важливі аспекти, як спільне історичне минуле, спорідненість 
етнокультурних процесів, єдиний національно-визвольний рух, ідеали свободи 
та незалежності.

Таким чином, соборництво відіграло важливу роль у становленні та 
розвитку української національної ідеї.
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Першою віхою на шляху до європейської інтеграції було утворення в 
1951 р. Європейського об'єднання вугілля і сталі, членами якого стали Італія, 
Франція, ФРН та країни Бенілюксу. У 1957 р. ці ж країни підписали договір про 
створення Європейського економічного співтовариства (ЄЕС, з 1992 р. 
Європейський Союз (ЄС)). Пізніше членами ЄЕС або «Спільного ринку» стали 
Велика Британія, Данія, Ірландія (1973 р.), Греція (1981р.), Португалія та 
Іспанія (1986 p.), Австрія, Швеція та Фінляндія (1995 p.). Мета організації—
поступове усунення всіх обмежень між країнами-учасницями, створення умов 
для вільного пересування осіб, капіталів, послуг. Передбачалось також 
зближення законодавства учасників, уніфікація податкових систем. Головна 
причина інтеграції — вимога поглиблення процесу міжнародного поділу праці. 

Основу інтеграції заклали вищий етап розвитку науково-технічної 
революції, становлення та зміцнення прав людини як державного й суспільного 
пріоритету. Інтеграційний процес починається там, де постають певні 
об'єктивні умови. У Західній Європі існувала готовність партнерів до 
багатостороннього співробітництва, наявність добре відпрацьованої системи 
економічної свободи та вільного підприємництва, а демократія стала нормою 
всіх сфер життя. Непорушним законом інтеграції є повага до національно-
державних інтересів кожної країни-учасниці. Без цих складових кожна 
інтеграція виявилася б фікцією. Крім усього іншого, європейська інтеграція 
була викликана переливанням через національні кордони багатої товарної маси, 
що об'єктивно вело до руйнування митних кордонів. Щоб поглиблювати 
розвиток економіки, необхідно було зняти митні бар'єри. Це стало аксіомою 
для країн-учасниць. «Спільний ринок» став найбільш процвітаючим та 
життєздатним утворенням у Європі.
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У другій половині 80-х - на початку 90-х років процес 
західноєвропейської інтеграції поглибився. Це було свідченням того, що 
знайдено оптимальний варіант не тільки прискорення економічного розвитку 
демократичних держав, але й політичного регулювання назрілих проблем 
країн-учасниць «Спільного ринку». У 1987 р. набрав чинності Єдиний 
європейський акт, який передбачав формування єдиного внутрішнього ринку, 
основаного на «чотирьох свободах» — вільному пересуванні товарів, капіталів, 
послуг, а також громадян.
         Новий важливий етап інтеграційного процесу був в лютому 1992 р. 12 
країн-учасниць «Спільного ринку» уклали в Маастріхті (Нідерланди) договір 
про Європейський Союз (ЄС), який охоплював весь комплекс відносин між 
ними. До кінця 1992 р. були завершені заходи зі створення єдиного 
внутрішнього ринку. З 1 січня 1993 р. в рамках ЄС стали практично вільно 
переміщатися товари, послуги і капітали. Країни— члени ЄС, що уклали 
Шенгенську угоду (Німеччина, Франція, країни Бенілюксу, Італія, Іспанія та 
Португалія) також допускають переміщення через свої кордони громадян. Інші, 
побоюючись притоку емігрантів з країн, які не входять до ЄС, і зростання 
злочинності, зберегли поки що прикордонний режим.

Органом політичної інтеграції Європи стала Рада Європи (РЄ). Рада 
Європи є найстарішою всеєвропейською політичною установою. Вона була 
заснована ще в 1949 році з метою захисту прав людини і парламентаризму, 
утвердження в державах-членах верховенства права. Крім того, Рада Європи 
вважає своїм завданням створення загальноєвропейських стандартів 
соціального та юридичного захисту людей, відповідне впровадження їх в 
окремих країнах і, нарешті, захист і поширення як загально-культурних 
цінностей, так і етнонаціональної самобутності окремих народів. Сьогодні Рада 
Європи об'єднує 39 країн, у тому числі й Україна.

Таким чином, європейська інтеграція — це складний та суперечливий 
соціально-економічний процес налагодження тісного співробітництва 
європейських держав. Є одним із проявів провідної тенденції сучасного 
історичного розвитку — посилення всебічної взаємозалежності держав, 
передусім в економічній сфері, та подальшого зближення цивілізаційно 
споріднених національних спільнот.
                                        Науковий керівник – к.і.н., ст. викл. Мамроцька О.А.
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